

Referats- und Gremienbeschlüsse vom 01.07.2021 bis zum 15.10.2021



Gesamtbetrag: 15.670,00 - Gremium: Refkonf
15 Beschlüsse | Stand: 18.10.2021 - 2869 TnK

Titel: Anschaffung von Komponenten für einen eigenen Videokonferenz-Server für die VS

Datum: 06.07.2021 (2765 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 600,00 € | **Posten:** 513.01 | **Ergebnis:** 8-0-0

Beschlusnummer: 06072021-8.1 | **Antragsteller*in:** EDV-Referat | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Die RefKonf beschließt, einen neuen Computer als zusätzlichen Videokonferenz Server für die VS anzuschaffen. Wir brauchen weiterhin einen eigenen Server für Videokonferenzen. Sie können nicht „nebenher“ auf einem unserer anderen Servern laufen und es wird auch nach Ende der Pandemie noch einen großen Bedarf dafür geben. In dem Fall amortisiert sich aber ein eigener Server nach wenig mehr als anderthalb Jahren gegenüber den Mietgebühren.

Titel: Druck der StuRa-Semesterplaner für das WS 2021/22

Datum: 20.07.2021 (2779 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 500,00 € | **Posten:** 515.01 | **Ergebnis:** 11-0-0

Beschlusnummer: 20072021-7.2 | **Antragsteller*in:** Mitarbeiter für Öffentlichkeitsarbeit | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Zum Wintersemester 2021/22 werden (wahrscheinlich) wieder zwischen 5500 und 6000 Neu- & Erstmatrikulierte an die Universität Heidelberg strömen – und von ihrer Studierendenvertretung mit einem Semesterplaner begrüßt werden. Über die letzten Jahre pendelte sich der Bedarf dafür bei etwa 5000 Semesterplanern ein. Der Anbieter Viaprinto hat sich nach einem Vergleich als der günstigste Anbieter erwiesen, der den beschlossenen Standards der Verfassten Studierendenschaft entspricht.

Titel: Anschaffungen für die Wiederaufnahme des Siebdruckangebots

Datum: 24.08.2021 (2814 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 265,00 € | **Posten:** 511.01 | **Ergebnis:** 6-0-1

Beschlusnummer: 24082021-6.1 | **Antragsteller*in:** Angestellter für Büro/Service | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Die Referatkonferenz beschließt Finanzmittel in der Höhe von insgesamt maximal 265 Euro für folgende Geräte bzw. Utensilien für den Betrieb der Siebdruckmaschine: Gelblichtlampe (ca. 10 €) Fassung für Gelblichtlampe (15 Euro) Belichter (130-200 Euro) Acrylglasplatte (20 Euro) Beschichtungsrinne (20 Euro)

Titel: Afro-Festival

Datum: 24.08.2021 (2814 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 300,00 € | **Posten:** 300 | **Ergebnis:** 7-0-0

Beschlusnummer: 24082021-6.2 | **Antragsteller*in:** Antirassismus-Referat | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Folgt

Titel: Einrichtung einer Stelle für Englisch-sprachige Öffentlichkeitsarbeit

Datum: 20.09.2021 (2841 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 2.625,00 € | **Posten:** 410.01 | **Ergebnis:** 5-0-0

Beschlusnummer: 20092021-2.1 | **Antragsteller*in:** Vorsitz und Referat für int. Studierende | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Durch eine Projektstelle für die Übersetzung deutscher Texte ins Englische sollen (internationale)Studierende, deren Erstsprache nicht Deutsch ist, die aber Englisch können, besser informiert und innerhalb der Studierendenvertretung besser eingebunden werden, indem sie Zugang zu Angeboten und entsprechenden Informationen erhalten. Zahlreiche Anfragen von internationalen Studierenden lassen den großen Bedarf eines englischsprachigen Angebots vermuten. Durch englische Infos wird auch der Englischsprachigkeit an der Universität Heidelberg Rechnung getragen - es gibt Studiengänge, die komplett auf Englisch angeboten werden. Diese Studierenden müssen kein Deutsch können, um an der Uni Heidelberg zu studieren, sind aber Mitglieder der Verfassten Studierendenschaft.

Bemerkungen: Für ausführliche Begründung und Erläuterung s. Protokoll

Titel: [Finanzantrag Poetry Slam](#)

Datum: 05.10.2021 (2856 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 650,00 € | **Posten:** 740.01 | **Ergebnis:** 8-0-0

Beschlusnummer: 05102021-7.1 | **Antragsteller*in:** Antirassismusreferat | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Am 18. September 2021 findet ein Poetry Slam statt, organisiert von BIPOC Menschen in Heidelberg. Da dies auch viele Studierende in Heidelberg anspricht, unterstützen wir als Antirassismus Referat den Poetry Slam und organisieren mit. Mit dem Poetry Slam möchten wir BIPOC Redner:innen die Chance geben sich in einem sicheren und sensibilisierten Rahmen mitzuteilen. Zielgruppe im Publikum sind alle Studierende der Universität die sich für unsere Perspektiven interessieren. Den dadurch entstandenen Arbeitsaufwand in Form von Organisation (Planung, Werbedesign/Sharepic, Aufbau, Abbau) und Moderation möchten wir mit 150 € vergüten. Die 5 Poetry Slammer bekommen je 50 €, sowie der musical act. Die Veranstaltung soll möglichst unter Einhaltung der aktuellen Corona Regelungen in Präsenz und mit Voranmeldung stattfinden. Dementsprechend möchten wir uns auch um Verpflegung in Höhe von 200 € bemühen.

Titel: [Finanzantrag Antirassismus Demo Heidelberg 21.08.](#)

Datum: 05.10.2021 (2856 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 780,00 € | **Posten:** 710.01 | **Ergebnis:** 8-0-0

Beschlusnummer: 05102021-7.2 | **Antragsteller*in:** Antirassismusreferat | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Das Referat für Betroffene von rassistischer Diskriminierung organisiert zusammen mit Betroffenen eine Demonstration, um die Selbstorganisation von BIPOC zu stärken und Öffentlichkeit für das Thema zu erzeugen. Dafür werden Flyer erstellt und verschiedene Künstler*innen eingeladen, die in einer Abschlusskundgebung mündeten.

Bemerkungen: Aufgrund von einer Verkettung von unglücklichen Umständen innerhalb der Amtsnachfolge des Referats für Betroffene von rassistischer Diskriminierung bestand eine Beschlussfähigkeitslücke und damit konnte der Vortrag erst nachträglich beschlossen werden.

Titel: [Neue Bürostühle fürs StuRa-Büro](#)

Datum: 05.10.2021 (2856 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 4.500,00 € | **Posten:** 513.01 | **Ergebnis:** 7-0-0

Beschlusnummer: 05102021-7.3 | **Antragsteller*in:** Sicherheitsbeauftragte, Angestellter für Büro/Service | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Wir haben zuletzt vor einigen Jahren einige neue Bürostühle angeschafft, um kaputte Bürostühle auszutauschen, was jetzt natürlich dazu geführt hat, dass diese Stühle besonders beliebt sind und überdurchschnittlich beansprucht werden. Durch die ständig wechselnden Personen, die auf unseren Stühlen sitzen, sind unsere Stühle eh schon stärker beansprucht als in einem normalen Bürobetrieb. Die Stühle der alten Generation (angeschafft 2015) sind inzwischen nahezu alle kaputt. Deswegen sollten wir jetzt die Gelegenheit ergreifen und eine komplette neue Generation von Stühlen anschaffen. Wir sind hier, was die Auswahl der Stühle betrifft relativ eingeschränkt, da die Stühle bestimmte Anforderungen an die Arbeitssicherheit erfüllen müssen. Die Stühle sollen über den Rahmenvertrag der Uni angeschafft werden, da wir dann keine eigenen Vergleichsangebote einholen müssen und die Stühle die gesetzlichen Vorgaben erfüllen. Hinweis für alle, die in Fachschaften aktiv sind: auch Fachschaften können über diese Rahmenverträge der Uni Stühle und anderes Mobiliar anschaffen – und sollten dies auch tun, um hochwertiges, preiswertes und den gesetzlichen Anforderungen (wie Arbeitssicherheit und Brandschutz) genügendes Mobiliar anzuschaffen.

Titel: [Anschaffung einer zweiten Video-Eule](#)

Datum: 05.10.2021 (2856 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 1.100,00 € | **Posten:** 513.01 | **Ergebnis:** 8-0-0

Beschlusnummer: 05102021-7.4 | **Antragsteller*in:** Angestellter für Büro/Service | **Unterstützte Gruppe:**

Beschlusstext: Die Referatekonferenz beschließt eine zweite Video-Eule anzuschaffen. Die Videoeule, die wir bereits haben, erfreut sich inzwischen großer Beliebtheit und hat sich als überaus nützlich erwiesen. Jedoch kommt schon jetzt bei Nutzungsanfragen zu Überschneidungen, so dass nicht alle die Eule nutzen können, die das auch wollen. Da Hybridtreffen vermutlich in der kommenden Vorlesungszeit noch zunehmen werden, wäre es überaus praktisch eine zweite Eule anzuschaffen, damit alle Anfragen abgedeckt werden können und die Sitzungsverläufe möglichst reibungslos ablaufen können.

Titel: [Anschaffung einer zweiten Soundboks](#)

Datum: 05.10.2021 (2856 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 900,00 € | **Posten:** 513.01 | **Ergebnis:** 9-0-0
Beschlusnummer: 05102021-7.5 | **Antragsteller*in:** Angestellter für Büro/Service | **Unterstützte Gruppe:**
Beschlusstext: Die Soundboks, die wir bereits haben, ist überaus praktisch und wird sehr oft angefragt, häufig gehen auch mehrere Anfragen für den gleichen Zeitraum ein, sodass wir immer wieder Gruppen von Studierenden verträsten. Zudem sind unsere JBL Boxen seit längerer Zeit in Reparatur und es ist noch nicht abzusehen, wann sie wieder bei uns sind. Um der Anfrage in Zukunft besser gerecht zu werden, schaffen wir eine weitere an.

Titel: [Personalkompetenz der Refkonf stärken](#)

Datum: 05.10.2021 (2856 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 900,00 € | **Posten:** 460.01 | **Ergebnis:** 9-0-0
Beschlusnummer: 05102021-7.6 | **Antragsteller*in:** Mitarbeiterin für Haushalt und Verwaltung |
Unterstützte Gruppe:
Beschlusstext: Ausschreibung, Eingruppierung, Einstellung, Höhergruppierung – alles keine Fremdwörter für die meisten Mitglieder der Refkonf, denn im laufenden Jahr hat die Refkonf bereits über solche Fragen beraten. Das war allerdings immer wieder mit relativ großem Aufwand für das Einholen von Informationen verbunden. Viele wären gerne sicherer in diesen Fragen und eine Zusammenstellung von für die VS relevanten Informationen wäre hilfreich. Vermutlich stehen auch bald erneut Ausschreibungen an, bei denen man darauf zurückgreifen könnte.

Titel: [Ersatzbeschaffung Faltpavillion](#)

Datum: 14.10.2021 (2865 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 600,00 € | **Posten:** 513.01 | **Ergebnis:** 8-0-0
Beschlusnummer: 14102021.1 | **Antragsteller*in:** EDV-Referat | **Unterstützte Gruppe:**
Beschlusstext: Die Referatekonferenz beschließt die Ersatzbeschaffung eines Faltpavillons vom 3x3 Metern. Ein vorheriger Faltpavillon wurde beschädigt und soll durch ein langlebigeres Exemplar ersetzt werden.

Titel: [Nachdruck von Semesterplanern](#)

Datum: 14.10.2021 (2865 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 300,00 € | **Posten:** 515.01 | **Ergebnis:** 8-0-0
Beschlusnummer: 14102021.3 | **Antragsteller*in:** Vorsitz | **Unterstützte Gruppe:**
Beschlusstext: Die Referatekonferenz beschließt den Nachdruck von 1000 Semesterplanern. Die Universität hat bereits über 4500 Stück von unseren 5000 verschickt und noch weiteren Bedarf angemeldet, somit ist es gerechtfertigt weitere zu bestellen.

Titel: [Anschaffung einer Eismaschine für die Ausleihe](#)

Datum: 14.10.2021 (2865 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 150,00 € | **Posten:** 513.01 | **Ergebnis:** 8-0-0
Beschlusnummer: 14092021.5 | **Antragsteller*in:** Vorsitz | **Unterstützte Gruppe:**
Beschlusstext: Die Referatekonferenz beschließt eine Eismaschine für die Ausleihe anzuschaffen. Eine Fachschaft hat kürzlich eine Eismaschine angeschafft, da wir das prinzipiell für sinnvoll erachten, aber es wenig nachhaltig ist, wenn jede Fachschaft ihre eigene Eismaschine anschafft, sollten wir zentral eine anschaffen, die wir dann an interessierte Gruppen und Fachschaften verleihen.

Titel: [Schulungen für VS-Aktive und -Beschäftigte](#)

Datum: 14.10.2021 (2865 TnK) | **Gremium:** Refkonf | **Betrag:** 1.500,00 € | **Posten:** 460.01 | **Ergebnis:** 7-0-1
Beschlusnummer: 14102021-6.2 | **Antragsteller*in:** | **Unterstützte Gruppe:**
Beschlusstext: a) Die VS führt möglichst noch dieses Jahr erneut eine Online-Schulung "Excel I" in Zusammenarbeit mit dem Career Service durch. b) Die VS führt möglichst noch dieses Jahr eine Indoor-Schulung "Filmdreh" in Zusammenarbeit mit dem Career Service durch. Beide Schulungen richten sich an Beschäftigte der VS und VS-Aktive (Amtsträger*innen und ehrenamtlich Aktive), vorrangig an solche, deren Tätigkeit durch die Schulung unterstützt wird. Es wird versucht, die Obergrenze an Teilnehmer*innen auszuschöpfen und eine Eigenbeteiligung von 15 Euro erhoben. Projektbeschreibung und Antragsbegründung: Während die Gremienschulungen im Kern „VS-Kompetenzen“ und VS-bezogenes Wissen vermitteln, vermitteln die Fortbildungen professionelle allgemeinere Kompetenzen, die auch in der VS benötigt werden (und wenn Plätze

„über“ sind von VS-Aktive als Bonus für ihr Engagement zu einem günstigen Preis „mitgenommen“ werden kann - und zwar in einer Fortbildung mit anderen VS-Aktiven, so dass auch ein Raum zum Austausch und Kennenlernen geschaffen wird. (Sonst könnten wir auch einfach Leuten die Teilnahme an anderen Kursen zahlen.) Der Career Service der Uni Heidelberg organisiert regelmäßig Schulungen zur Vorbereitung auf verschiedene Tätigkeitsfelder mit Profis aus der Praxis oder der Weiterbildungsbranche. Die Veranstaltungen werden vom Career Service evaluiert, der Career Service hat auch gute Preise ausgehandelt. Der Career Service übernimmt die Anwerbung, Preis- und Terminvereinbarung und organisatorische Einweisung der Dozent*innen. Die VS muss "nur" noch die Werbung machen. Müssten wir alles selber machen, müssten wir sicher mehr für die Dozent*innen zahlen Eine erste Schulung dieser Art (Excel I) wurde im Oktober 2020 als Probelauf mit 8 Personen zum Thema Excel I durchgeführt. Die Rückmeldung war positiv - sowohl was das Material, die eigentliche 2021-09-14 Unterlagen Referatekonferenz (öffentlich) 6 / 15 Schulung als auch die Zusammenarbeit mit dem Career Service angeht. Für den Haushalt 2021 wurde daher der Posten für Schulungen erhöht. Das Jahr ist fast vorbei - wir sollten diese effiziente und günstige Art der Fortbildung von VS-Aktiven und Beschäftigten fortführen - und auch voll ausschöpfen. Es besteht auch noch die Chance, dass tatsächlich noch dieses Jahr Schulungen durchgeführt werden können. Finanzvolumen des Antrags: a) Excel I: 600 Euro (eintägig) b) Filmdreh: 900 Euro (zweitägig)
